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NAVODILA KANDIDATU 

Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpuščajte ničesar. 

Ne obračajte strani in ne začenjajte reševati nalog, dokler Vam nadzorni učitelj tega ne dovoli. 

Prilepite kodo oziroma vpišite svojo šifro (v okvirček desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalna obrazca). 

Odgovarjajte v povedih, ne le z besedo ali besedno zvezo. Odgovore vpisujte v za to predvidene prostore z nalivnim peresom ali 
kemičnim svinčnikom. Pišite čitljivo. Nečitljive rešitve in nejasni popravki se točkujejo z nič (0) točkami. 

Ob nalogah je v oklepaju na desni strani navedeno možno število točk. 

Zaupajte vase in v svoje sposobnosti. 

Želimo Vam veliko uspeha.  

 

 

ÚTMUTATÓ A JELÖLTNEK 

Figyelmesen olvassa el ezt az útmutatót. Semmit se hagyjon ki. 

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldásába, amíg ezt a felügyelő tanár nem engedélyezi. 

Ragassza vagy írja be kódszámát (a feladatlap első oldalának jobb felső sarkában levő keretbe és az értékelőlapokra). 

Teljes mondatokban válaszoljon, ne csak szavakkal vagy szószerkezetekkel. Válaszait – töltőtollal vagy golyóstollal – írja az erre 
kijelölt helyre. Olvashatóan írjon. Az olvashatatlan megoldásokat és a nem egyértelmű javításokat nulla (0) ponttal értékeljük. 

A feladatok mellett zárójelben feltüntettük az elérhető pontszámot is. 

Bízzon önmagában és képességeiben! 

Eredményes munkát kívánunk! 
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PRAZNA STRAN 
ÜRES OLDAL 
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A1 – OBČA / ÁLTALÁNOS FÖLDRAJZ 

1. Kaj je gostota prebivalstva? 

 Mi a népsűrűség? 

_____________________________________________________________________________________ 
(1 točka/pont) 

 
 
 
2. Priloga 1 (Priloga k Izpitni poli 1) prikazuje podnebne razmere za poselitev prebivalstva. Z 

zeleno barvo so označena območja z najprimernejšim podnebjem. K območjem, označenim z 
drugimi barvami, napišite tisto podnebno značilnost, zaradi katere je neko območje manj 
primerno za poselitev. 

 Az 1. sz. melléklet (az 1. sz. feladatlap melléklete) a lakottság éghajlati körülményeit mutatja 
be. A zöld szín a legmegfelelőbb éghajlatú térségeket jelöli. A más színnel jelölt térségekhez írja 
azt az éghajlati jellegzetességet, amely miatt egy-egy térség kevésbé alkalmas a lakottságra. 

Območje, označeno z / A következő színnel jelölt térség: 

belo / fehér: __________________________________________________________________________ 

rumeno / sárga: _______________________________________________________________________ 

rdečo / piros: _________________________________________________________________________ 

modro / kék: __________________________________________________________________________ 
(2 točki/pont) 

 
 
 
3. Klimogrami 1, 2, 3 in 4 prikazujejo podnebne značilnosti krajev, ki so na prilogi 1 (Priloga k Izpitni 

poli 1) označeni s črkami A, B, C in D. Posamezno črko kraja vpišite pod ustrezen klimogram. 

 Az 1., 2., 3. és 4. sz. éghajlati diagramok, amelyek az 1. sz. mellékletben (az 1. sz. feladatlap 
melléklete) találhatóak, A, B, C és D betűvel vannak jelölve. Az egyes hely betűjelét írja a 
megfelelő éghajlati diagram alá! 

 

Klimogrami 1 

 

Klimogram 2 

 

Klimogram 3 

 

Klimogram 4 

 
__________ __________ __________ __________ 

(Vir: Senegačnik, J., Drobnjak, B., 2002: Obča geografija za 1. letnik gimnazij, str. 88, 91, 95. Modrijan. Ljubljana) 

(2 točki/pont) 
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4. Opišite dve značilnosti tradicionalnega življenja Inuitov (Eskimov), ki je prilagojeno razmeram v 
subpolarnem podnebju. 

 Írja le az eszkimók hagyományos életvitelének két olyan jellegzetességét, amellyel a 
szubpoláris éghajlathoz alkalmazkodtak. 

1 ____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

2 ____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
(2 točki/pont) 

 
 
 
5. Gorstva so večinoma redkeje poseljena v primerjavi z nižavji, Andi pa so izjema. Napišite 

latinskoameriški izraz za gorata območja in glede na prilogo 2 (Priloga k Izpitni poli 1) 
pojasnite naravnogeografski in družbenogeografski vzrok za gostejšo poselitev goratega dela 
Ekvadorja v primerjavi z nižavjem na vzhodu. 

 A hegységek általában ritkábban lakottak, mint a síkságok, de az Andok ebben kivételt jelent. Írja 
le a latin-amerikai kifejezést a hegyvidékre. A 2. sz. melléklet (az 1. sz. feladatlap melléklete) 
alapján magyarázza meg egy természet- és egy társadalomföldrajzi okát annak, miért sűrűbb 
Ecuador hegyvidékeinek a lakottsága a keleti síkságénál?  

Gorata območja / Hegyvidékek: _______________________ 

Naravnogeografski vzrok / Természetföldrajzi ok: __________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

Družbenogeografski vzrok / Társadalomföldrajzi ok: _______________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
(3 točke/pont) 
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A2 – OBČA / ÁLTALÁNOS FÖLDRAJZ 

6. Obkrožite črko tiste starostne piramide v grafu 1, ki predstavlja demografske značilnosti razvite 
države, in navedite dve demografski značilnosti gospodarsko razvitih držav. 

 Karikázza be az 1. sz. grafikonon annak a korfának a betűjelét, amely egy fejlett ország 
demográfiai jellegzetességeit mutatja be. Ezt követően írja le a gazdaságilag fejlett országok 
két demográfiai jellegzetességét. 

Graf 1 / 1. sz. grafikon 
 A 

 

 B 

 
(Vir: Senegačnik, J., 2003: Obča geografija, str. 149. Modrijan. Ljubljana) 

1 ____________________________________________________________________________________ 

2 ____________________________________________________________________________________ 
(2 točki/pont) 

 
 
 
7. Izračunajte delež prebivalstva, starega do 15 let, v državi, ki ga predstavlja starostna piramida A 

v grafu 1. 

 Az 1. sz. grafikonban A-val jelölt korfa alapján számítsa ki, hány százalékát teszi ki az 
összlakosságnak a 15 évnél nem idősebb lakosság.  

Delež / Részarány: _________________________________% 
(1 točka/pont) 

 
 
 
8. Obkrožite dve razvojni usmeritvi, ki bi ju morale načrtovati države z velikim deležem mladega 

prebivalstva. 

 Karikázza be azt a két fejlődési irányzatot, amelyet azoknak az országoknak kellene tervezniük, 
ahol magas arányú a fiatal lakosság. 

Gradnja novih šol. / Új iskolák építése.  

Gradnja domov za ostarele. / Idősek otthonának építése. 

Več delovnih mest. / Több munkahely.  

Manj učiteljev. / Kevesebb tanár. 
(1 točka/pont) 
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9. S križcem označite tisti del grafa 2, ki prikazuje dejavnostno sestavo prebivalstva države s 
starostno piramido A v grafu 1. 

 Jelölje meg X-szel a 2. sz. grafikon azon részét, amely az 1. sz. grafikon A korfájára jellemző 
ország lakosságának tevékenységi összetételét ábrázolja. 

Graf 2 / 2. sz. grafikon 

 
(Vir: Senegačnik, J., 2003: Obča geografija, str. 150. Modrijan. Ljubljana) 

 (1 točka/pont) 
 
 
 
10. Napišite, kako se bo spreminjala rasna sestava Evrope v prihodnjih desetletjih glede na 

današnje migracijske tokove, in opišite vzrok za to spremembo. 

 Írja le, hogy – tekintettel a mai migrációs folyamatokra – hogyan fog változni a következő 
évtizedekben Európa lakosságának faji összetétele. Magyarázza meg röviden e változás okát. 

Rasna sestava / Faji összetétel: _________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

Vzrok / Ok: ___________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
(2 točki/pont) 

 
 
 
11. Priloga 3 (Priloga k Izpitni poli 1) prikazuje širjenje glavnih svetovnih verstev po svetu.  

K številkam iz legende pripišite ustrezno verstvo. 

 A 3. sz. melléklet (az 1. sz. feladatlap melléklete) a főbb világvallások elterjedését ábrázolja. A 
jelmagyarázat számaihoz írja a megfelelő vallást! 

1 ___________________________________  2 ______________________________________ 

3 ___________________________________  4 ______________________________________ 
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 Potujete skozi tujo pokrajino. Napišite značilnost, po kateri sklepate, da tam živi prebivalstvo z 
različno versko sestavo. 

 Ismeretlen tájon utazik. Írja le, minek alapján következtet arra, hogy ott különböző vallási 
összetételű lakosság él. 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________  
(3 točke/pont) 
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B1 – SVET / VILÁG 

12. Slika 1 prikazuje stik oceanske in kontinentalne litosferske plošče v Južni Ameriki. Imenujte obe 
plošči. 

 Az 1. sz. kép az óceáni és a szárazföldi kőzetlemez érintkezési vonalát ábrázolja Dél-
Amerikában. Nevezze meg mindkét kőzetlemezt. 

Slika 1 / 1. sz. kép 

 
(Vir: Hočevar, M., in drugi, 2000: Geografija, shematski pregledi, str. 11. Tehniška  
založba Slovenije. Ljubljana) 

Oceanska plošča / Óceáni kőzetlemez: __________________________________________________ 

Kontinentalna plošča / Szárazföldi kőzetlemez: ____________________________________________ 
 (2 točki/pont) 

 
 
 
13. Imenujte na sliki 1 prikazani način stika obeh litosferskih plošč in pojasnite vzrok za vulkanizem 

na takšnih stikih. 

 Nevezze meg az 1. sz. képen ábrázolt kőzetlemezek érintkezési módját, és magyarázza meg a 
vulkanizmus okát az effajta érintkezési vonalakon. 

Način stika / Érintkezési mód: ___________________________________________________________ 

Pojasnitev / Magyarázata: ______________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
(2 točki/pont) 

 
 
 
14. Zahodni del Južne Amerike se močno razlikuje od vzhodnega. Opišite razliki v oblikovanosti 

površja in v geološkem nastanku obeh delov celine. 

 Dél-Amerika nyugati része merőben különbözik a keletitől. Mi a különbség a kontinens mindkét 
részének felszínformája és geológiai keletkezése közt?  

Površje / Felszínforma: ________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
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Geološki nastanek / Geológiai keletkezés: ________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
(2 točki/pont) 

 
 
 
15. Na prilogi 4 (Priloga k Izpitni poli 1) sta s črkama A in B označeni območji z različno gostoto 

prebivalstva in z različno gospodarsko razvitostjo. Za vsako območje imenujte naravni vzrok, ki 
je vplival na takšen razvoj. 

 A 4. sz. mellékleten (az 1. sz. feladatlap melléklete) az A és a B betűk két különböző 
népsűrűségű és gazdasági fejlettségű térséget jelölnek. Jelölje meg mindkét térségre 
vonatkozóan azt a természetföldrajzi okot, amely befolyásolta az effajta fejlődést. 

A ___________________________________________________________________________________ 

B ___________________________________________________________________________________ 
(2 točki/pont) 

 
 
 
16. Na prilogi 4 (Priloga k Izpitni poli 1) je s črko C označena podmorska reliefna oblika. Imenujte 

jo in pojasnite vzrok za različno globino morja med območjema C in D. 

 A 4. sz. mellékleten (az 1. sz. feladatlap melléklete) a C betű egy tenger alatti domborzati 
formát jelöl. Írja le ennek a nevét, majd magyarázza meg, mi okozza a tenger különböző 
mélységét a C és a D térségek között. 

C: __________________________________  

Vzrok / Ok: ___________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
(2 točki/pont) 
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B2 – SVET / VILÁG 

17. Eden od kazalcev gospodarskega razvoja Avstralije je tudi delež zaposlenih po gospodarskih 
dejavnostih. Deleži za leto 2001 so: 4,7 %, 21,5 % ter 73,7 %. 
V tabelo 1 vpišite deleže zaposlenih k ustreznim gospodarskim dejavnostim in napišite v kateri 
fazi družbenega razvoja je Avstralija. 

 Ausztrália gazdasági fejlődésének egyik mutatója a foglalkoztatottak gazdasági ágazatok szerinti 
aránya is. A 2001- es évi arányok: 4,7 %, 21,5 %, valamint 73,7 %. 

 Írja az 1. sz. táblázatba a foglalkoztatottak arányát a megfelelő gazdasági ágazatokhoz. Írja le, a 
társadalmi fejlődés melyik szakaszában van Ausztrália. 
 

 Tabela 1 
Gospodarske dejavnosti  
Gazdasági tevékenységek % 

Kmetijstvo in druge primarne dejavnosti  
Mezőgazdaság és egyéb primer tevékenységek 

 
 

Terciarne dejavnosti  
Tercier tevékenységek 

 
 

Rudarstvo, gradbeništvo in industrija  
Bányászat, építészet és ipar 

 
 

Brezposelnost  
Munkanélküliség 6,1 

Faza / Szakasz: ______________________________________________________ 
(2 točki/pont) 

 
 
 
18. Pred navedenimi trditvami obkrožite DA, če trditev drži, in NE, če trditev ne drži. 

 A felsorolt állítások előtt karikázza be az IGEN szót, amennyiben helyes az állítás, illetve a NEM 
szót, ha az helytelen! 

DA  NE  Avstralija uvaža uranovo rudo.  
IGEN NEM  Ausztrália importálja az uránércet. 

DA NE  Najpomembnejša avstralska trgovska partnerica je Evropska unija. 
IGEN NEM  Az Európai Unió Ausztrália legfontosabb kereskedelmi partnere. 

DA NE  Več kakor 60 % vsega avstralskega izvoza predstavljajo kmetijski
    pridelki in surovine.   
IGEN NEM  Ausztrália exportjának több mint 60 % -át a mezőgazdasági  
    termények és a nyersanyagok képezik. 

DA NE  Del industrije se je zaradi cenejše delovne sile preselil v Azijo.  
IGEN NEM  Az olcsóbb munkaerő következtében az ipar egy része Ázsiába  
    települt át. 

(2 točki/pont) 
 
 
 
19. Na karti 1 so s črkami A, B, C, D in E označene nekatere zvezne države in Severni teritorij. Pred 

opisom posamezne gospodarske značilnosti napišite črko tiste avstralske zvezne države, ki je 
zanjo značilna. 

 Az 1. sz. térképen A, B, C, D és E betűvel van jelölve néhány szövetségi állam és az Északi-
terület. Az egyes gazdasági jellegzetesség leírása elé írja annak az ausztrál szövetségi 
államnak a betűjelét, amelyre az vonatkozik. 
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Karta 1 / 1. sz. térkép 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(Vir: Senegačnik, J., 2004: Svet. 
Delovni zvezek, str. 48. Modrijan. 
Ljubljana) 

 
_____ Zelo pomembno kmetijsko območje, kjer sta zlasti razvita žitno poljedelstvo in ovčereja. 
 Nagyon fontos mezőgazdasági térség, ahol leginkább a gabonatermesztés és a 

juhtenyésztés fejlett.  

_____ Zelo razvito območje z največjim mestom, ki pa ni prestolnica. 
 Nagyon fejlett térség a legnagyobb várossal, amely viszont nem a főváros.  

_____ Najmanjša zvezna država, priljubljeno turistično območje. 
 A legkisebb szövetségi állam, közkedvelt idegenforgalmi térség.  

_____ Območje z razvito ekstenzivno govedorejo ter plantažami sladkornega trsa in tobaka. 
 A térségben fejlett a külterjes szarvasmarha-tenyésztés, cukornád- és dohányültetvényei 

vannak.  

_____ Območja, bogata z rudami in z omejenimi pašnimi površinami. 
 Gazdag érclelőhelyekkel és korlátozott legelőterületekkel rendelkező térségek.  

 (2 točki/pont) 
 
 
 
20. Opišite eno značilnost avstralskega rudarstva. 

 Írja le az ausztrál bányászat egy jellegzetességét. 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
(1 točka/pont) 
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21. Obkrožite črko tistega klimograma v grafu 3, ki predstavlja podnebne značilnosti območja z 
največjimi farmami (tudi več kakor 100 000 ha) v Avstraliji. 
Imenujte prevladujočo obliko živinoreje na teh farmah in opišite enega izmed naravnogeo-
grafskih problemov, s katerim se na njih srečujejo. 

 A 3. sz. grafikonban karikázza be annak az éghajlati diagramnak a betűjelét, amely annak a 
területnek az éghajlati jellegzetességeit ábrázolja, ahol Ausztrália legnagyobb  
(akár 100 000 ha-nál is nagyobb!) farmjai vannak. 

 Nevezze meg ezen farmok állattenyésztésének legelterjedtebb formáját. Írja le azon 
természetföldrajzi problémák egyikét, amellyel ott szembesülnek.  

Graf 3 / 3. sz. grafikon 
A 

 

B C 

 
(Vir: Senegačnik, J., 2004: Svet, str. 121. Modrijan. Ljubljana) 

Oblika živinoreje / Az állattenyésztés formája: _____________________________________________ 

Problem / Probléma: ___________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
 (3 točke/pont) 
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C1 – EVROPA / EURÓPA 

22. Na karti 2 so s črkami označene pribaltske države. K črkam vpišite ime države. 

 A 2. sz. térképen a betűk a balti államokat jelölik. Írja a betűkhöz a megfelelő állam nevét. 

Karta 2 / 2. sz. térkép 

 
(Vir: Senegačnik, J., 2000: Spoznavamo Evropo in Azijo. Delovni zvezek,  
str. 65. Modrijan. Ljubljana) 

A __________________________________  

B __________________________________  

C __________________________________  
(2 točki/pont) 

 
 
 
23. Preberite navedene trditve. Napišite NE pred dvema, ki sta napačni, in svojo odločitev 

utemeljite. 

 Olvassa el az állításokat. A két helytelen állítás elé írja a NEM szót, majd indokolja döntését. 
 

1 ________ Pribaltske države ležijo na zahodnem delu Ruske plošče, kjer na površju prevladujejo 
predkambrijske kamnine.  
A balti államok az Orosz-tábla nyugati részén terülnek el, ahol a felszínen az őskori 
kőzetek a legelterjedtebbek. 

Utemeljitev / Indoklás: _________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
 

2 ________ Za pokrajino pribaltskih držav so značilna številna jezera, ravnine ob rekah in nizek, 
valovit relief.  
A balti államok tájaira a sok tó, a folyó menti síkság és az alacsony, hullámzó 
domborzat jellemző. 

Utemeljitev / Indoklás: _________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
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3 ________ Na podnebje pribaltskih držav vpliva celina, kar se kaže v izrazitem višku padavin v 
zimskih mesecih.  
A szárazföld befolyásolja a balti államok éghajlatát, amit a téli hónapokban jelentkező 
kifejezett csapadéktöbblet igazol. 

Utemeljitev / Indoklás: _________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
(2 točki/pont) 

 
 
 
24. Napišite, kako se je spremenila narodnostna sestava prebivalstva pribaltskih držav po drugi 

svetovni vojni in opišite dve posledici, ki ju je povzročila ta sprememba. 

 Írja le, hogyan változott a második világháború után a balti államok nemzetiségi összetétele, 
majd röviden vázolja ezen változások két következményét! 

Sprememba narodnostne sestave / A nemzetiségi összetétel változása: ______________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

Posledici / Következmények: 

1 ____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

2 ____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
(3 točke/pont) 

 
 
 
25. Po uvedbi socializma v pribaltskih državah se je začela močneje razvijati živilska, 

elektrotehnična, elektronska in strojna industrija. 
V čem se sestava industrije pribaltskih držav razlikuje od sestave industrije v večini nekdanjih 
socialističnih držav? 

 A szocializmus bevezetését követően a balti államokban erőteljesebben kezdett fejlődni az 
élelmiszeripar, az elektrotechnika, az elektronika és a gépipar. 

 Miben különbözik a balti államok és a valamikori szocialista államok iparának az összetétele? 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
(1 točka/pont) 
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26. Razglasitev samostojnosti pribaltskih držav leta 1990 je prinesla podobne spremembe v razvoju 
industrije, kakor v Sloveniji. 
Opišite enega izmed problemov, s katerim se srečuje industrija pribaltskih držav pri 
vključevanju v tržno gospodarstvo in kako ga poskušajo reševati. 

 1990-ben a balti államok önállóságának kikiáltása hasonló változásokat okozott az ipar 
fejlődésében, mint Szlovéniában. 

 Röviden írja le azon problémák egyikét, amelyekkel a balti államok ipara szembesül a 
piacgazdaságba való kapcsolódás során, majd vázolja ennek megoldási lehetőségét.  

Problem / Probléma: ___________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

Rešitev / Megoldás: ___________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
(2 točki/pont) 
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C2 – EVROPA / EURÓPA 

27. Obkrožite črki pred dvema pravilnima trditvama. 

 Karikázza be a két helyes állítás előtti betűt. 

A Za Južno Evropo so značilne mile deževne zime in dolga vroča suha poletja. 
 Dél-Európára enyhe, esős telek és hosszú, forró, száraz nyarak jellemzők. 

B Kmetijstvo Južne Evrope je dobro razvito zaradi pretežno ravninskega reliefa. 
 Dél-Európa mezőgazdasága a főként sík domborzat következtében jól fejlett. 

C Težka industrija Južne Evrope temelji na uvozu surovin. 
 Dél-Európa nehézipara a nyersanyag-behozatalon alapul. 

D Gostota poselitve v Južni Evropi je enakomerna. 
 Dél-Európa népsűrűsége egyenletes. 

E Na celotnem območju Južne Evrope uspeva oljka. 
 Dél-Európa egész területén termőképes az olajfa. 

 (2 točki/pont) 
 
 
 
28. K črkam napišite imena narodnostnih manjšin, ki živijo na območjih, ki so na karti 3 označena 

s črkami A, B in C. 

 Írja a 3. sz. térképen A, B és C betűvel jelölt térségeken élő nemzetiségi kisebbségek nevét a 
megfelelő betűhöz. 

Karta 3 / 3. sz. térkép 

 
(Vir: Senegačnik J. in drugi, 2000: Spoznavajmo Evropo in Azijo. Geografija za 7. razred devetletne OŠ. Delovni zvezek, 
str. 63 (priloga). Modrijan. Ljubljana) 

A __________________________________  

B __________________________________  

C __________________________________  
(2 točki/pont) 
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29. Na območju, ki je na karti 3 označeno s črko D so skrajneži ustanovili ilegalno organizacijo ETA. 
Napišite, kaj je osnovni cilj te organizacije in opišite katerih sredstev se poslužujejo za 
uresničitev svojega cilja. 

 A 3. sz. térkép D betűvel jelölt térségében a szélsőségesek ETA nevű illegális szervezetet 
alapítottak. Írja le a szervezet alapcélját, és röviden vázolja, milyen eszközöket vetnek latba 
céljuk megvalósításáért. 

Cilj / Cél: _____________________________________________________________________________ 

Sredstva / Eszközök: __________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
(2 točki/pont) 

 
 
 
30. Južna Italija je zaostajala v gospodarskem razvoju, zato so se ljudje izseljevali. Napišite, kam 

(območje ali država) so bili usmerjeni prevladujoči migracijski tokovi iz juga Italije ob koncu 19. 
stoletja in kam (območje ali država) po 2. svetovni vojni. 

 Dél-Olaszországból a gazdasági lemaradás miatt sokan kivándoroltak. Írja le, hova (térség vagy 
ország) irányultak a kivándorlási áramlatok Dél-Olaszországból a 19. század végén, és hova 
(térség vagy ország) a második világháború után. 

Ob koncu 19. stoletja / A 19. század végén: ______________________________________________ 

Po 2. svetovni vojni / A második világháború után: _________________________________________ 
(2 točki/pont) 

 
 
 
31. Da bi zmanjšali velike razlike v gospodarski razvitosti, je država po letu 1960 začela graditi težko 

industrijo v južni Italiji. Opišite dve težavi, ki sta ovirali hitrejši razvoj industrije na tem 
območju. 

 Az állam, annak érdekében, hogy csökkentse a nagy különbségeket a gazdasági fejlettségben, 
1960 után Dél-Olaszországban kezdte fejleszteni a nehézipart. A térségre vonatkozóan írjon le 
két, a gyors ütemű ipari fejlődést akadályozó problémát. 

1 ____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

2 ____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 
(2 točki/pont) 
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